

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.-Num. 1.615

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.-Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

SABADO, 6 DE ABRIL DE 1929

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA

## NOTICIAS DE AVIACION

### EL VUELO DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

BUENOS AIRES, 6.—Los capitanes Jiménez e Iglesias visitaron a las personas que les recibieron ayer en el aeródromo de El Palomar, al prefecto y demás autoridades.

En las calles fueron objeto de constantes ovaciones.

En automóvil y a pie, acompañados del general Millán Astray y del embajador de España, señor Maeztu, visitaron lo más notable de la ciudad, incluso el monumento al "Plus Ultra". También estuvieron en los centros y sociedades españolas, donde fueron agasajadísimos.

En la Embajada española fueron obsequiados por el señor Maeztu con un vino de honor.

El embajador de España les obsequiará mañana con una comida íntima.

Los capitanes Jiménez e Iglesias han declarado a los periodistas que están encantados del entusiasta recibimiento que les ha dispensado el pueblo argentino, añadiendo que no hallaban suficientes adjetivos en el diccionario para agradecer tantas y tan cariñosas manifestaciones.

El mecánico Ganzo estuvo hoy en el aeródromo de El Palomar reconociendo detenidamente el aparato y el motor del "Jesús del Gran Poder", los cuales se encuentran en perfecto estado. No obstante, se cree que habrá necesidad de desmontar el motor para limpiarlo, engrasarlo y someterlo a diversas pruebas, teniendo en cuenta lo extenso del vuelo que aún les queda por hacer.

Se ignora todavía la fecha de salida del "Jesús del Gran Poder"; pero se cree que no será antes del lunes.

El "Jesús del Gran Poder" reanudará el vuelo el miércoles próximo.

BUENOS AIRES, 6.—Las representaciones de las sociedades españolas y argentinas devolvieron al mediodía la visita a los capitanes Jiménez e Iglesias en el Palacio Hotel.

Acompañados del general Millán Astray, almorzaron los aviadores en el City Club.

Por la tarde estuvieron en el ministerio de la Guerra, donde saludaron al ministro; después se trasladaron al Consulado español, cumplimentando al cónsul.

Por todas las calles donde pasaban advirtiéndose una gran curiosidad popular.

A primera hora de la noche asistieron a la Asociación Patriótica Española, donde el general Millán Astray dió su primera conferencia sobre "La creación y organización del Tercio de la Legión Extranjera en Marruecos".

El conferenciante fue muy aplaudido.

Todos los periódicos publican extensas informaciones de la llegada de los aviadores y grandes fotografías de los capitanes Jiménez e Iglesias y del "Jesús del Gran Poder".

A última hora, parece decidido por los capitanes Jiménez e Iglesias proseguir el vuelo el miércoles próximo. Todavía no han señalado la hora de partida.

Telegrama de gratitud de los aviadores españoles

RIOJANEIRO, 6.—El prefecto federal, señor Prado Junier, ha recibido un telegrama de los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias agradeciéndole la hospitalidad que les dispensó la hermosa ciudad de Riojaneiro.

El cónsul de España, señor Pintado, también ha recibido otro despacho, en el que los pilotos del "Jesús del Gran Poder" muestran su reconocimiento a la Prensa brasileña, y ruegan al representante español lo testimonie así a los directores de los periódicos.

### OTROS VUELOS

Francia-Indochina.—Llegada a Saigón PARIS, 6.—La Agencia Indo-Pacific telegrafía de Saigón (Indochina) dando cuenta de la feliz llegada a dicha capital de los aviadores franceses Bailly y Regnensi, que han efectuado el vuelo con etapas desde Francia a la Indochina.

En busca de Kingsford-Smith y Ulm. SIDNEY, 6.—El aviador Homden ha emprendido el vuelo a primera hora de la mañana en Wyndham, para explorar la zona comprendida entre el río Drysdale y la región de Derby, en el norte de Australia, donde se han perdido los aviadores Kingsford-Smith y Ulm, pilotos del "Cruz del Sur".

La línea Inglaterra-India. BENDER BUCHIR (Persia), 6.—El avión "City of Jerusalem", correo aéreo de la India, ha aterrizado esta mañana, procedente de Bagdad y Basora, reanudando el vuelo después de abastecerse de esencia.

Otro vuelo trasatlántico en proyecto. ESTOCOLMO, 6.—El capitán Ahrenberg, uno de los más destacados pilotos de la aviación sueca, en unión de otros dos compañeros, proyecta realizar un vuelo trasatlántico el próximo mes de junio.

Los aviadores suecos seguirán la ruta Islandia-Groenlandia-Península del Labrador.

La Gran Bretaña y los dirigibles. LONDRES, 6.—Los dos dirigibles gigantes que se están construyendo en Inglaterra desde hace dos años, el "R-100" y "R-101", quedarán terminados a fines del mes próximo, y a partir del mes de julio harán ensayos de gran importancia, que serán seguidos con gran interés por

el mundo entero, pues de sus resultados dependerá probablemente la suerte de los dirigibles ingleses. "En caso de catástrofe o de accidente—escribe el "Morning Post"—, es probable que la Gran Bretaña abandone, como Francia e Italia, la construcción de dirigibles. Si los dos globos no dan los resultados deseados, o si uno de ellos fuera víctima de un desastre parecido a los del "Shenandoak", del "R-38" o del "Dixmude", es poco probable que la Gran Bretaña construyera más dirigibles. Por el contrario, en caso de buen éxito, la entrada en servicio de los dos paquebotes aéreos gigantes quedaría asegurada para unir directamente los Dominios con la metrópoli sin necesidad de hacer escala en territorio extranjero." Los dos dirigibles de que se trata han costado 260.000 libras esterlinas.

La disputa de la Copa Schneider. LONDRES, 6.—En los círculos aeronáuticos se considera como muy probable que en las próximas competiciones para la Copa Schneider para hidroaviones, que se celebrarán en Solent, participen diez aviones británicos, capaces todos ellos de alcanzar una velocidad superior a las 300 millas.

En los talleres ingleses se están construyendo seis hidroaviones destinados especialmente a participar en la citada prueba. Francia e Italia construyen tres hidroaviones cada una con igual objeto.

El aterrizaje de una escuadrilla en Valencia.—Produjo inquietud el retraso de uno de los aparatos, que tomó tierra felizmente en un pueblo cercano

VALENCIA, 6.—Poco después de las nueve de la mañana de ayer apareció en el horizonte un avión, que a poco aterrizaba felizmente en el nuevo campo de la Malvarrosa. Era el aparato "Bristol número 50", tripulado por el capitán don José Melendreras, jefe de la escuadrilla de cinco aparatos, que salió de Los Alcázares esta mañana. Con intervalos escasos fueron llegando, también felizmente, los aparatos "Bristol" números 45, pilotado por el teniente don José Lorente; el "Bristol" número 35, pilotado por don Carlos Galán y como observador el teniente don Javier Trenos; y el "Bristol" número 14, pilotado por don Federico Noreña y teniente don Juan Senén como observador.

Faltaba el "Bristol" número 8, que salió con los demás nombrados, pilotado por don Joaquín Mogado, y llevaba como observador al capitán don José Alvarez. A las doce, todavía no había llegado.

VALENCIA, 6.—Durante toda la tarde enorme gentío ha desfilado por el campo de aterrizaje de Malvarrosa, adonde el personal técnico de Los Alcázares llegó procedente de dicho punto en automóvil en las primeras horas de la mañana para atender a la limpieza y revisión de los aparatos.

Como se dijo anteriormente, faltaba el aparato "Bristol" número 8, que se creía despistado; pero a las tres de la tarde llegaron a esta ciudad en automóvil el piloto, don Joaquín Mogado, y el observador, don José Alvarez, que tripulaban dicho aparato. Los aviadores han dicho que alrededor de las nueve de la mañana aterrizaron perfectamente en el cauce del río Albufera, en las afueras del pueblo de Manuel. Precisamente el propietario de uno de los huertos de naranjas, llamado don Francisco Bargués, que se disponía a venir a la ciudad en automóvil invitó a los tripulantes del avión a venir juntos. Dicen también que aterrizaron como medida de precaución, pues notaron cierta anomalía en el funcionamiento del aparato.

## LOS PELIGROS DEL MAR

### Pescador ahogado

CADIZ, 6.—El buque pesquero "Josefa Colomer", que salió ayer tarde de este puerto, regresó desde alta mar trayendo la bandera a media asta a consecuencia de haber perecido en el mar uno de sus marinos. Este se llamaba José Piñero, casado, de veinticinco años, natural de Moaña (Pontevedra).

El suceso ocurrió frente a Arcila en el momento en que Piñero echaba al agua los aparejos de pesca, con tan mala fortuna, que se le enredaron los pies y cayó al mar.

Sus compañeros de tripulación le dedicarán hoy sufragios.

### Nafragio

CULLERA, 6.—Ha naufragado en esta costa la barca pesquera "Silió", tripulada por cuatro pescadores de ésta. Se salvaron tres tripulantes a nado, y se quedó en la barca un muchacho que no sabía nadar. Este fué salvado por el contramaestre de este puerto, don Blas Ruiz, y cinco marinos, que, despreciando la vida, se embarcaron en una lancha y remando valerosamente llegaron a tiempo de salvar de una muerte segura al muchacho.

Colisión entre un contratorpedero norteamericano y una goleta

NUEVA YORK, 6.—El contratorpedero norteamericano "Child" ha entrado en colisión con una goleta, que se fué a pique. Siete tripulantes de la misma han sido tomados a bordo del contratorpedero; pero faltan el capitán y otros dos hombres de la tripulación.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## La guerra civil en Méjico

Las tropas federales continúan derrotando a los rebeldes

MEJICO, 6.—Según informes de fuente oficial, en la batalla librada en La Reforma, a 18 kilómetros al norte de Ciudad Jiménez, los rebeldes tuvieron mil muertos y más de quinientos heridos, dejando en poder de las tropas federales dos mil prisioneros, muchos de los cuales abandonaron voluntariamente las filas rebeldes.

El combate fué muy encarnizado, sufriendo los rebeldes una derrota tan aplastante, que se considera muy difícil que ogran rehacerse.

Los servicios de Sanidad del Ejército federal transportaron por tren a trescientos de los heridos más graves a los hospitales de Monterrey, siendo conducidos los restantes a Torreón.

Un despacho de Cárdenas anuncia que los rebeldes han evacuado Culiacán, en el Estado de Sinaloa, huyendo en dirección a San Blas.

Disposiciones del Gobierno. NUEVA YORK, 6.—Un despacho le Méjico que publica el "New York Times" dice que el Presidente Portes Gil ha ordenado la separación definitiva del Ejército de nueve generales de división y 35 de brigada.

Algunos de ellos han sido ejecutados ya, otros se hallan en prisiones y los restantes combaten en las filas rebeldes.

Durante los días 5 al 23 del pasado mes fueron destruidos 180 puentes en la vía férrea entre Mazatlán y San Blas.

Ingenieros en libertad. MEJICO, 6.—Los ingenieros de Minas Reid y Hanson, súbdito inglés el primero, y norteamericano el otro, que fueron secuestrados por los bandoleros mejicanos el día 2 del pasado mes, han sido puestos en libertad anoche.

Un interesante comunicado de Almazán. MEJICO, 6.—El jefe de las tropas federales de vanguardia, general Almazán, ha enviado al Presidente de la República señor Portes Gil, un despacho telegráfico, conteniendo detalles de la derrota infligida a los rebeldes en La Reforma, cuyo texto dice así:

"Aunque abandonados cobardemente por sus jefes, las fuerzas de Infantería pertenecientes al ejército rebelde han luchado bravamente, habiendo causado gran número de muertos y heridos en nuestras filas.

Nuestra Caballería cargo repetidas veces, haciendo frente al luego enemigo, hasta que los insurrectos acabaron por sucumbir. Las bajas sufridas por estos últimos han sido enormes.

Cinco trenes utilizados por los revolucionarios en su huida a Ciudad Jiménez se encuentran ahora en nuestro poder, así como más de un millar de heridos y quinientos prisioneros.

La retirada de los insurrectos de Ciudad Jiménez es el comienzo del fin de su criminal aventura. Han pagado cara su participación en esta infame revuelta; pero—termina—es el castigo que merecen los traidores."

Un destructor norteamericano a la costa mejicana del Pacífico

WASHINGTON, 6.—El secretario del departamento de Estado, señor Stimson, ha dado instrucciones al departamento de Marina para que sea enviado un "destroyer" al golfo de California, con objeto de proteger las vidas de los súbditos norteamericanos residentes en las poblaciones mejicanas de la costa del Pacífico.

### Las operaciones en el noroeste

MEJICO, 6.—El general Carrillo, jefe de las fuerzas federales que operan en el Estado de Sinaloa, ha comunicado al Presidente de la República que se ha apoderado de la ciudad de La Cruz, y que continúa persiguiendo a los rebeldes, que se retiran hacia Culiacán.

## COMUNISMO

Alemania va a enviar a Rusia una Comisión de financieros y técnicos

MOSCOU, 6.—La Prensa soviética manifiesta su satisfacción por la noticia recibida de Koenigsberg de que sido nombrada una numerosa Comisión, compuesta de hombres de negocios, fabricantes y técnicos para visitar Rusia con el propósito de estudiar las condiciones industriales de este país. Los delegados realizarán una excursión por los distritos fabriles de la U. R. S. S. observando el sistema de trabajo bajo un gobierno socialista y los métodos generales de producción. Los periódicos saludan el nombramiento de esta Delegación como un nuevo factor en la cimentación de la amistad entre Rusia y Alemania. Hacen notar, además, que las naciones más poderosas del Mundo prestan cada día mayor atención a la Rusia de los Soviets.

## EGOS DE SOCIEDAD

En el Puerto de Santa María ha dado a luz un hermoso niño doña Angeles de Domecq y Rivero, esposa de don José L. Osborne y Vázquez. Con este motivo están recibiendo numerosas enhorabuenas tanto los padres del recién nacido como la abuela materna, marquesa viuda de Casa Do-

mecq, y los abuelos paternos, condes de Osborne.

La señora de Fagalde (don Pedro), hija de los marqueses de Luca de Tena, ha dado a luz un hermoso niño.

En Pizarra se ha celebrado con toda solemnidad el bautizo de la hija recién nacida de los marqueses de Santaella.

Se le impuso el nombre de María del Carmen y fué apadrinada por sus abuelos los condes de Puerto Hermoso.

A Jacarillas han marchado los marqueses de Fontalba.

De Paris han llegado don Guillermo V. Soimas y su esposa.

Esta noche saldrán para Santander, donde embarcarán con rumbo a la Habana, los marqueses de los Arcos.

Desde allí proseguirá el marques su viaje hasta Panamá, con objeto de integrarse en su nuevo cargo de representante de España en aquella República. Su esposa e hijas se trasladarán primero a Méjico por una corta temporada, que pasarán con los señores de Aspe, padres de la marquesa de los Arcos.

La boda de la señorita Teresa de Escoriaza, hija de los vizcondes de este título, con don Luis García de los Salmones y de la Pedraja, se celebrará el día 13 en la residencia de los padres de la novia.

El próximo día 24 se celebrará en Victoria la boda de la señorita Gabriela Poveda y Echague, hermana de la marquesa de Tria no con don Alfredo Moreno Ossorio hijo de los condes de Santa Marta de Babio.

Se encuentran en Sevilla, entre otras personas, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Hammond, sus hijas; la embajadora de Alemania, condesa de Welczeck; el embajador de Italia, marqués Medici del Vascello; el conocido pintor francés Marcel Rouff y su esposa y los señores de Beas. También han llegado el encargado de Negocios de Venezuela y la señora de Urbaneja y el cónsul de aquella nación en Madrid, señor Ruiz Miranda.

Para Italia han salido los condes de Villada.

Con objeto de pasar unos días al lado de su hija, ha salido para Bruselas el duque de Pinohermoso.

Ha llegado a Zaragoza procedente de Madrid, el conde de Ruiz del Castillo, nieto de la marquesa de Artesana.

Se encuentra en dicha ciudad la señora doña Joaquina Urzaiz de Valenzuela.

En casa de los señores de Coll-Pickard ofrecieron una comida en honor de los marqueses de Mariño, que han pasado unos días en Barcelona, siendo huéspedes de los señores de Bertrand-Caralt.

Ha regresado a Barcelona el barón de Monclar.

De Londres ha llegado a Barcelona don Pedro Lecuona, que en breve saldrá para Estonia donde representará a España como cónsul.

Paris.—El embajador de Polonia y la señora de Chlapowska darán en Paris el domingo, 28 de abril, una gran comida en honor del Presidente de la República.

## LAS RELACIONES FRANCOESPAÑOLAS

PAU, 6.—La sección pirenaica Bearn-Bigorre-Aragón de la Unión Francoespañola de Turismo se ha reunido en la Alcaidía de Pau bajo la presidencia del señor Lassence.

Asistían por España el cónsul señor Barribar, el canónigo Galindo y los señores Cativiela, Mur y Priego, y por Francia los señores Meillon, Le Bondidier, Mathieu, Juste, Terre, Labrit y Erize.

El señor Cativiela hizo saber que el Comité español se está ocupando de organizar tres trenes blancos viniendo de Barcelona y Tarragona por Lérida y Zaragoza con destino a Lourdes. Se acordó realizar una amplia propaganda en ambos lados de la frontera para dar a conocer la línea Pau-Zaragoza por el Canfrac.

La Asamblea decidió establecer el reparto de la zona de acción, según las bases naturales geográficas, sin tener en cuenta los distritos administrativos, dando a cada subdivisión francesa una española correspondiente.

El señor De Lassence puso al corriente a la reunión de los proyectos que abraza Pau en lo referente a las líneas aéreas, entre ellos la creación de una Burdeos-Pau.

Esta línea puede ser el principio de otra gran línea Paris-Burdeos-Madrid-Africa, pasando por Zaragoza. En seguida la Comisión se ocupó de la electrificación de la vertiente española del Canfrac de la carretera de la provincia de Huesca, y fijó su próxima reunión para el 21 del corriente, que se celebrará en Jaca. Con esta ocasión, el señor Cativiela invitó a los miembros de la Comisión a la inauguración de las grutas de Villanúa.

## LA POLITICA ALEMANA

BERLIN, 5.—Los diputados del Reichstag, pertenecientes a los partidos de coalición, celebrarán una reunión el próximo martes. Esto se considera en general como indicio de que serán reanudadas las negociaciones encaminadas a que sea un hecho la constitución de una gran coalición, consolidándose así el actual Gobierno.

El señor Stresemann en Berlin. BERLIN, 5.—De conformidad con lo que ayer se había anunciado, hoy ha llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann.

### ¿De quien es el Polo Sur?

LONDRES, 6.—Se ha entablado una viva controversia entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos acerca de la cuestión de saber a qué potencia pertenece el Polo Sur.

El comandante Byrd, durante sus recientes exploraciones en las regiones antárticas, ha descubierto cierto número de hias de montañas, las cuales ha reclamado como territorio americano.

En vista de ello, el Gobierno británico ha dirigido una nota amistosa al Gobierno de Washington afirmando la soberanía británica sobre todas las regiones antárticas. El Gobierno de los Estados Unidos va a enviar su respuesta, en la cual proclama el derecho que le asiste sobre los diversos territorios antárticos descubiertos por los exploradores americanos.

Por otra parte como Amundsen fué el primero que descubrió el Polo Sur en 1911, el Gobierno noruego no permanecerá ajeno a esta discusión.

LONDRES, 6.—En los círculos oficiales dicen que no sido recibida hasta ahora confirmación oficial alguna de la noticia relativa a la inminencia del envío de una nota de los Estados Unidos a la Gran Bretaña referente a la soberanía del territorio antártico.

## Vida de fuera

### Concurso original

La continuidad de concursos de belleza, que van perdiendo ya su originalidad e interés, ha hecho nacer en algunos elementos de la Prensa francesa la idea de realizar otro concurso, más original el concurso de la belleza de los pies desnudos.

El concurso será desde luego un fracaso porque la natural belleza de los pies está destruida de todas clases y formas y sobre todo por la elevación del tacón en el zapato femenino o sus imitaciones menos felices, pues que tampoco sería declarado bello el desnudo pie de una china.

### La coronela

O el coronel Barker Ewue de uno a otro modo puede designarse a quien vivió la mitad de la vida bajo disfraz del sexo opuesto, ha tenido ocasión al menos por una vez, de manifestar su verdadera condición femenina a la manera clásica, la de los vapores y los desmayos.

En efecto la señora coronel Barker, que por un móvil de ternura asumió el papel del esposo para ocultar la culpable fuga del marido, y que después se enamoró de su papel y "boxeaba como Uzcudun" fumaba como una chimenea y contaba historietas de guerra capaces de hacer enrojecer a un capitán de dragones, cuya unión para el rubor es, según se halla establecido, el descubrimiento más interesante acaecido después del de América, todo eso y aún mucho más ha perdido su fuerza en el espíritu de la señora Barker, una vez reintegrada al uniforme de su sexo, único que la correspondía por derecho propio y que no debió de abandonar nunca, porque en su comparecencia ante el Tribunal, la inculpada rompió en llanto, gimió, protestó y se desvaneció, ni más ni menos que una heroína de Jorge Ohnet.

"Chassey te naturel el revient au galop", que ha dicho el clásico francés.

### EN PARIS

### Atropella a un ciclista, lo recoge en su automóvil y desaparece

La Policía busca al automovilista misterioso

PARIS, 6.—Durante la noche pasada, en el Bosque de Bolonia, cerca de la Casca, un ciclista fué atropellado por un automóvil, cuyo conductor paró el vehículo y recogió a su víctima, declarando ante los testigos presenciales del accidente que lo había recogido para conducirlo al hospital; pero de las investigaciones realizadas por la Policía resulta que ningún herido que pueda ser el del Bosque de Bolonia a que nos referimos fue hospitalizado anoche en ninguna clínica de París. La Policía busca al misterioso automovilista.

URODONAL cura el reuma

LA POLITICA ALEMANA

Un acuerdo sobre el Presupuesto BERLIN, 6.—Los peritos financieros de los grupos parlamentarios, en los que se piensa para la formación de una gran coalición (socialista, populista, centrista, democrático y centrista bávaro), han llegado a un acuerdo sobre el proyecto de Presupuesto. Este acuerdo será examinado probablemente el domingo por el Gabinete del Imperio; el lunes, por los jefes de los partidos y el martes, por los grupos parlamentarios. En el caso en que las negociaciones sobre el Presupuesto terminen, felizmente, es de esperar la formación de una gran coalición la semana próxima.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Dia 6', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Ayuntamiento Madrid 1868', 'Bonos del Tesoro', 'Acciones Banco de España', 'Tabacos', 'Fenix', 'Ferrocarriles Andaluces', 'Metro', 'Azucareras preferentes', 'Peñarroya', 'Moneda extranjera', 'Francos', 'Liras', 'Dólares', 'Marcos oro'.

doctrinas fundamentales del Derecho internacional, inspiradas en las teorías de la escuela española de los siglos XVI y XVII. A tal fin se propondrá que las distintas universidades del mundo, y especialmente las de América, creen bolsas de estudios, siendo prerrogativa de las mismas el designar el becado, objeto de sus estudios y Universidad española donde ha de verificarse. Aun cuando habida cuenta del fin del Instituto parece natural que siempre que se trate de estudios relativos a ciencias morales y políticas los becados concurren a aquellas universidades que, como las de Salamanca y Valladolid, cuentan con una enaltecida tradición en materia de estudios internacionales, inspirados en la concepción hispánica.

Quinto. Creación de bolsas para estudios de filología española, ciencias exactas, físicas y naturales, cumpliendo igualmente a las universidades que las funden la designación del lugar donde han de ser enviados los becados, "debiendo tenerse en cuenta principalmente la Ciudad Universitaria."

Sexto. Habida cuenta de que Francisco de Vitoria vivió en el convento de San Gregorio de Valladolid, vinculándose así el nombre del ilustre dominico a la universidad vallisoletana, solicita el Gobierno español la concesión de lo que fué convento de San Gregorio para ser transformado en Residencia de Estudiantes de España y América. Los que concurren al mismo seguirían las enseñanzas que la Universidad de Valladolid organizaría respecto a los teólogos, moralistas y juristas, creadores de la Escuela Española del Derecho Internacional.

Séptimo. Proponer en la sesión que el Instituto de Derecho Internacional ha de celebrar en Nueva York en octubre de 1929 que en 1932 dicho Instituto celebre su sesión anual en Salamanca, rindiendo así homenaje a la memoria de Francisco de Vitoria y trasladándose un día en Valladolid para visitar el Convento de San Gregorio y la Universidad.

Octavo. Proponer igualmente al Instituto de Derecho Internacional Americano en su sesión de Buenos Aires de 1930 que la reunión de 1932 tenga lugar en Salamanca, con el mismo propósito que el fijado en el párrafo precedente.

Noveno. Con ocasión de reunirse en Nueva York, en el mes de octubre de 1929, el Instituto de Derecho Internacional, celebrar el día 12 de octubre la Fiesta de la Raza, organizando un homenaje a España como creadora de un Derecho internacional patria del descubridor de América. A esa aplicación al Nuevo Mundo, y a Italia, como sesión debe asistir el embajador del Gobierno de España para recibir así el homenaje que entonces ha de tributarse a España como cuna del Derecho internacional y patria de las más amplias y universales concepciones morales y jurídicas a las relaciones entre los pueblos.

Décimo. Para la organización de los actos relacionados con los homenajes proyectados para 1932 se ha constituido un Comité en Washington integrado por las siguientes personalidades:

Presidente: Reverend W. Coloman Novils, S. J., president of Georgetown University, Washington D. C. Vocales: Right reverend Edward Aloysius Pace, Ph D. S. T. LL. D., vicepresidente of Catholic University; James Brown Scott; Henry Gratton Doyle, Colonel Frederic A. Delano, Tesorero, Thomas H. Healy.

Undécimo. La visita de los que concurrían a los actos de 1932 a la ciudad de Valladolid abarcará, como una de sus más destacadas finalidades, la de visitar la ciudad donde murió Colón.

Ello implicaría realizar algo que requiere el prestigio histórico de España, esto es, elevar un pequeño monumento en el lugar donde se encontraba la casa, hoy desaparecida, dentro de la cual entregó su alma a Dios el descubridor de un mundo. Seguramente que esta visita tendría para los visitantes de América, y especialmente para los norteamericanos, un alto valor simbólico.

El Gobierno español acepta con gratitud y la mayor satisfacción el proyecto del Comité de Washington, estimando la gran importancia y alta significación que el homenaje proyectado ha de tener para el enaltecimiento de la gloriosa tradición jurídica española, como reconocimiento de la noble ejecutoria que a España corresponde como nación descubridora del nuevo mundo y creadora de la más trascendente doctrina para la civilización y pacíficas relaciones entre todos los pueblos. Y se nombrará un Comité encargado de su ejecución en España, compuesto de elevadas personalidades a la Asociación Francisco de Vitoria, a las Universidades de Madrid, Salamanca y Valladolid, a la Unión Ibero Americana y al Instituto Ibero Americano de Derecho Comparado.

Ante las elecciones inglesas

LONDRES, 5.—El candidato laborista por Yarmouth, hablando ante sus electores, citó casos sensacionales de corrupción y soborno en las elecciones, acaecidos últimamente.

"El día de la elección—dijo—, en todas las tabernas de Yarmouth, cualquiera puede embriagarse como un lord sin pagar ni un penique. Cierta candidatura ofreció a una anciana una tonelada de carbón si votaba su candidatura. La señora cumplió con su conciencia, y ofreció votar al candidato que prefería por la cuarta parte de una tonelada solamente."

Concentración de quince mil vanguardistas de la Milicia

ROMA, 5.—Del 18 al 24 del presente mes se verificará en Roma una excepcional concentración de 15,000 vanguardistas de la Milicia que tomarán parte en los concursos gimnásticos. Acamparán en la localidad de Parlo, convertida en plaza de armas. El campamento estará dotado de un altar, donde se celebrará misa el domingo día 20 del corriente.

NOTICIAS DE BARCELONA

Hallazgos arqueológicos.—El boxeo.—Una conferencia.—Varios sucesos BARCELONA, 6.—Dicen de Gerona que en las obras de derribo del antiguo santuario de San Martín de Ampurias, lugar donde estuvo emplazada la antigua ciudad griega de Paleopolis, han sido descubiertos unos muros pertenecientes, al parecer, a la Edad Media.

La Comisión mixta de espectáculos públicos de Cataluña ha decidido, por acuerdo de la Junta directiva, y ante el caso del boxeador Piazzi, intervenir en toda clase de espectáculos, para evitar la repetición de casos como el citado. Al efecto se organizará a los empresarios para que se atengan a las instrucciones que sobre el particular dicte el Cuerpo médico oficial. Acordó asimismo la obligación para el personal de circo y demás espectáculos de este genero de inscribirse en dicha Comisión mixta en el plazo de dos meses.

En la Universidad ha dado su anunciada conferencia sobre el tema "Derecho adquirido" el profesor Viloyet, de la Facultad de Lille.

El conferenciante hizo una documentada e interesante disertación acerca de la teoría internacional del derecho adquirido, y fué muy felicitado por sus numerosos oyentes.

En una chimica particular ha muerto Enrique García a consecuencia de las lesiones que se produjo en un accidente ocurrido el día primero de este mes.

El Juzgado de la Audiencia, que instruye el sumario por asesinato y suicidio ocurrido en la noche del martes en el Bar Americano, situado en la calle de las Cortes, continúa practicando las diligencias iniciadas. Según nuestras referencias, y comunicando las impresiones obtenidas desde un principio, no aparece ningún complicado en los hechos más que el autor de los mismos y suicida Juan Pertegás.

Adela Marsal, de cuarenta y seis años, domiciliada en la calle del Marqués del Duero, se ha suicidado ahorcándose.

Una señora extranjera a su regreso de Alemania, ha denunciado que su marido, durante su ausencia, se ha casado con una joven con quien mantenía relaciones íntimas.

Ha muerto José Montané, que el día 12 del mes pasado fué atropellado por un automóvil.

Ha sido detenido un individuo que fingiéndose albañil penetraba en las casas a pretexto de efectuar reparaciones en los pisos y aprovechaba los descuidos de los inquilinos para apoderarse de cuanto le convenía.

José Marcaró ha denunciado que en un tranvía del Paralelo le sustrajeron la cartera, que contenía 9,000 pesetas y documentos.

Dicen de Granollers que Simón Garrerós, que sufrió un accidente el sábado último en la carretera de Cardedeu cuando viajaba en motocicleta, ha fallecido esta mañana a consecuencia de las heridas que recibió.

El dueño de la imprenta Publicaciones Bové, sita en la calle de París, número 157, ha denunciado a la Policía que en el intervalo de quince días se han registrado en sus talleres dos ataques de incendio, teniendo el convencimiento de que obedecen a actos de "sabotaje".

De primera enseñanza

Oposiciones En la Escuela Normal de Maestras siguen verificándose los ejercicios de oposición e inspectoras de primera enseñanza, y para hoy a las tres de la tarde están convocadas las opositoras para celebrar el cuarto y último ejercicio.

La propuesta de la terna para una Sección de la práctica aneja a la Escuela Normal de Maestras de Alicante, está formada por el orden siguiente:

1.ª Doña María Barbié, 2.ª Doña María León, y 3.ª Doña Serafina Martínez.

Ha comenzado a publicarse la relación de las maestras admitidas a oposiciones a plazas de Sección de las escuelas graduadas de Madrid.

ESCUELAS VACANTES

PROVINCIA DE BALEARES Manacor, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número 1, para Maestra; 13,113 habitantes.

PROVINCIA DE CACERES Huertas de Animas, Ayuntamiento de Trujillo; Escuela unitaria número 1, para Maestra; 3,161 habitantes.

PROVINCIA DE SEVILLA Sevilla, Ayuntamiento de idem; Sección para Maestro; 205,723 habitantes.

PROVINCIA DE TOLEDO Huerta de Valdecarábanos, Ayuntamiento de idem; Escuela unitaria número 1, para Maestro; 2,432 habitantes.

PROVINCIA DE VIZCAYA Añonsegui, Ayuntamiento de Baracaldo; Escuela unitaria para Maestra; 1,392 habitantes.

Apatamonasterio, Ayuntamiento de idem; Escuela mixta para Maestro; 327 habitantes.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Paulino Uzcudun hacia el campeonato mundial

PARIS, 5.—El diario "L'Auto", publica la siguiente información:

"Antes de su viaje a Puerto Rico, donde venció al portugués Cruz por "k-o.", Paulino Uzcudun firmó contrato para un encuentro con Schmeling y otro con Jock Sharkey. El primero se disputará el 27 de junio en el Yankee Stadium, y el segundo el 26 de septiembre en el mismo local. Si Paulino vence a Schmeling, el combate Paulino-Sharkey será para disputarse el título mundial de todas las categorías.

Sharkey ha aceptado el encuentro con Paulino.

Se negocia la firma de Schmeling pero si éste no acepta la lucha con Paulino, en la de Uzcudun-Sharkey se disputará el título mundial. Para este combate, Paulino tiene la garantía de cien mil dólares.

Por otra parte, Paulino y Arthus han

firmado un contrato con William T. Carey, el nuevo director del Madison Square Garden, en virtud del cual (hecho por dos años) Paulino se compromete, si gana el campeonato del Mundo, a poner en juego el título en Madison Square por cuenta del nuevo director.

Automovilismo. Dos "raid" GENOVA, 5.—El "raid" automovilista Génova-Barcelona organizado por el Aero-Club de Génova, se encuentra ya en un avanzado periodo de realización. El "raid" se desarrollará los días 23, 24 y 25 del próximo mes de mayo, con salida de Génova y siguiendo la ruta siguiente: Génova-San Remo-Ventimilla-Ponte Saint Louis-Nizza-Aix-Arlés-Montpellier-Perpignan-Barcelona, con un recorrido total de 885 kilómetros.

Los asistentes a este "raid" podrán participar en otro automovilista de regularidad que comprenderá las localidades de Barcelona-Valencia-Madrid-Burgos-Santander-San Sebastián-Pau-Montpellier-Aix-Niza y Génova. Comenzará este segundo "raid" el día 9 de mayo para terminarlo el día 9 de junio.

El monumento a la Reina doña María Cristina

Un donativo de los condes de Casa Montalvo Los condes de Casa-Montalvo han remitido al presidente del Consejo la cantidad de 2,500 pesetas para el reparto de bonos de caridad que se va a hacer en memoria de Su Majestad la Reina María Cristina.

Sociedad Española de Construcción Naval, 15,000 pesetas; Viuda de Vicente, 500; don Manuel de Vicente, 500; Barón de Rialp, de Barcelona, 500; Marqueses de Brenes, 250; don Felipe Clemente de Diego, 100; Marquesa de las Salinas, 100; don Alfredo Moreno Uribe, 100; don Angel Mangiano, 100; don José Cobo, de Cuenca, 100; don Juan Claudio Rialp, Pous (Barcelona), 100; doña Josefa Cobo, de Cuenca, 50; General Trápaga, 25; doña Natalia Peral, viuda del general Rada, 25; Ayuntamiento de Tapia de Casariego, 25; don Claudio Rial Pera, 25; Los reclusos del Reformatorio Adultos de Alicante, 22; don Adolfo Lozano Sidro, 15; Sociedad de Socorros Mutuos Monjavacas, Mota de Cuervo, 15; doña Emilia Espejo, maestra nacional de Melilla, y discípulas, 10; Maestra y discípulas de la escuela nacional de niñas número 2, Marmolejo (Jaén), 7; don José Chorro Dávila, de Pejalagar (Jaén), 3; de la escuela nacional de Aguilar de Campos (Valladolid), 3; don Luis Rojo

Desa, mozo enfermero de Leganés, 2 pesetas.

Catástrofe ferroviaria en Rumania

Veinte muertos y numerosos heridos.—Se ignoran las causas del siniestro BUCAREST, 6.—El tren expreso de la línea Jassy-Bucarest ha descarrilado cerca de Bococa.

Hasta ahora van extraídos seis cadáveres de viajeros del expreso y muchos heridos de gravedad. Se teme que entre los restos de los coches descarrilados haya muchas más víctimas.

Se han enviado urgentemente equipos de socorro. Se desconocen las causas que han motivado el siniestro.

Los heridos pasan de cincuenta BUCAREST, 6.—Según las últimas noticias del descarrilamiento del expreso Jassy-Bucarest, el número de muertos se eleva ya a veinte. Los heridos asistidos se elevan a cincuenta y nueve.

La nieve dificulta los trabajos de salvamento BUCAREST, 6.—El descarrilamiento ha ocurrido esta madrugada en la estación de Boboe, cerca de Buzeu.

Según las primeras noticias, han volcado tres vagones de viajeros y hay veinte muertos y más de sesenta heridos.

Los trabajos de salvamento se hacen difíciles a causa de la tempestad de nieve reinante en aquella región.

Han sido retirados diez cadáveres BUCAREST, 6.—Según las últimas noticias recibidas en esta capital, hasta ahora van extraídos diez cadáveres de entre los restos del tren rápido de Chichonew, que, como se sabe, descarriló la madrugada última en la estación de Boboe.

En el hospital se encuentran, debidamente atendidas, setenta personas que resultaron heridas, la mayoría de las cuales son viajeros de tercera, especialmente soldados que se dirigían a sus respectivos domicilios en uso de licencia.

Continúan activamente los trabajos de extracción y los encaminados a dejar expedita la vía.

El viaje del Rey Fuad por Europa

El probable que visite Madrid LONDRES, 6.—La Prensa da los siguientes detalles acerca del viaje que realizará por Europa el Rey Fuad el próximo mes de mayo.

El Soberano egipcio visitará con carácter oficial diversos países europeos, donde no estuvo durante su viaje de 1927. Parece que el Rey Fuad irá primeramente a Berlín, y de allí a Praga y probablemente a Madrid. También es posible que visite Atenas.

Terminadas estas visitas, permanecerá algún tiempo en Francia e Inglaterra.

Banda Municipal de Madrid

Programa del concierto que celebrará en el Retiro, mañana domingo, a las once y media de la mañana:

"Marcha militar, Schubert; "Fantasía española", Villa; "Largo" (violoncelo a solo, Luis Villa), Haendel; "El Corpus en Sevilla" (de la "suite" "Iberia"), primera vez, Albéniz; "El jardín encantado de Klingsor" ("Parsifal"), Wagner; "La bruja" (selección del acto primero), Chapi.

DIPUTACION PROVINCIAL

En la Diputación provincial facilitaron ayer una nota dando cuenta de que el señor Salcedo Bermejillo ha sido honrado con el nombramiento de presidente honorario de la Junta informativa del Secretariado Nacional Agrario, honor que ha agradecido mucho.

También se notifica que el presidente de la diputación irá mañana a Toledo, con objeto de asistir a la magna asamblea agraria que allí se celebra dicho día, y a cuyo acto concurrirán el presidente del Consejo y otras personalidades.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana domingo, a las seis y media y diez y media, se pondrá en escena el enorme éxito de don Eduardo Marquina, "Sin horca ni cuchillo", magistral interpretación de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza. El decorado de esta obra es de don Fernando Agnóni. Lunes, única función, a las diez y media con el gran éxito, "Sin horca ni cuchillo."

FUENCARRAL.—El éxito diario de la compañía lírica que actúa en este teatro y en la que figuran artistas tan prestigiosos como Pablo Gorgé, el d.vo Godayol y la asombrosa tiple Carita Panach, es enorme. Mañana domingo, maravilloso cartel.

MANANA EN ROMEA.—A las cuatro y media el gran éxito de la compañía y de autores, "Las lloronas", a precios populares. A las seis y media y diez y media suceso clamoroso "El antojo", genial interpretación de Celia Gámez y Bretano. Todas las noches "El antojo."

Detención de un ex ministro griego

Por haber hecho un negocio personal en perjuicio del Estado ATENAS, 6.—El señor Tantalides, ex ministro del Gabinete Pangalos, ha sido detenido, acusado de haber cobrado una comisión en un negocio de compra de automóviles realizada bajo la dictadura griega.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Chiquito de Gallarta y Villaro II contra Araquistain y Perea; segundo, a remonte, Irigoyen y Alberdi contra Mina, Ucin y Zabaleta.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,30 y a las 10,30, Sin horca ni cuchillo.

LARA (Compañía Camila Quiroga).—A las 6,30 y 10,30, Noche del alma (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6,30 y 10,15, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía lírica Trujillo, Eugenia Zúffoli, Eugenia Galindo y Lino Rodríguez).—A las 4,30 (popular), Las cariñosas; a las 6,30 y 10,30, Nelly.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30, ¡Mira qué bonita era...!

FUENCARRAL (Compañía de zarzuela en la que figuran Pablo Gorgé, Francisco Godayol y Clarita Panach).—A las 4, La marcha de Cádiz y El barbero de Sevilla; a las 6,30 y 10,30, El gato montés.

ROMEIA.—A las 4,30 (popular), Las lloronas; a las 6,30 y 10,30, El antojo (gran éxito).

FUNCIONES PARA EL LUNES FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Salsamendi y Errezabal contra Ochotorena y Alberdi; segundo, a pala, Azurmendi I y Amorebieta I contra Gallarta II y Pérez.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 10,30, Sin horca ni cuchillo.

LARA (Compañía Camila Quiroga).—A las 6,30 y 10,30, Noche del alma (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6,30 y 10,15, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía lírica Trujillo, Eugenia Zúffoli, Eugenia Galindo y Lino Rodríguez).—A las 6,30, La guita y Las cariñosas; a las 10,30, Nelly.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30, ¡Mira qué bonita era...!

FUENCARRAL (Compañía de zarzuela en la que figuran Pablo Gorgé, Francisco Godayol y Clarita Panach).—A las 6,30, La marcha de Cádiz y El barbero de Sevilla; a las 10,30, El gato montés.

ROMEIA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, El antojo.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

E Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 9 de abril próximo, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de las 3,500 obligaciones valencianas Norte 5 y medio por ciento que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 10 de junio de 1929.

Lo que se hace saber para conocimiento de los señores portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público, y tendrá lugar en el día señalado, en las oficinas del Consejo de Administración, Alcalá, 16, 3.º (Banco de Bilbao).

Madrid, 26 de marzo de 1929.—El Secretario General de la Compañía, Ventura Godálev.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Un comandante gravísimamente herido en un choque de un auto con una moto...

Una mendiga atropellada. En la policlínica de Tamayo fué asistida de lesiones de pronóstico reservado la mendiga...

Niña intoxicada. La niña de cuatro años Victoria Alvarez Canosa, domiciliada en Fernando el Católico, 5, sufre lesiones de pronóstico reservado...

Se corta las venas. BADAJOZ, 6.—María Antonia Calera Torviso, de cuarenta y seis años, domiciliada en la barriada de San Roque, se suicidó cortándose las venas del brazo izquierdo...

Suicidio. VILLAFRANCA DE LOS BARROS, 6.—Los familiares de María García Bermudo, de cuarenta años, soltera, notaron su falta y la encontraron en el pozo de su domicilio, extrayéndola cadáver. Se supone que el suicidio fué debido a tener trastornadas sus facultades mentales.

Un especialista en robos en Agencias de Aduanas. PALMA DE MALLORCA, 6.—Días pasados, cuando estaba solo en la Agencia de Aduanas de Mulet el joven auxiliar de oficinas, se presentó un individuo y pidió permiso para hablar por teléfono...

El cardenal Francis Aidan Gasquet ha fallecido a consecuencia de una bronconeumonía fulminante el cardenal Aidan Gasquet, bibliotecario y archivero de la Santa Iglesia de Roma.

Muerte del cardenal Gasquet. ROMA, 6.—Ayer tarde a las cuatro, ha fallecido a consecuencia de una bronconeumonía fulminante el cardenal Aidan Gasquet, bibliotecario y archivero de la Santa Iglesia de Roma.

El cardenal Francis Aidan Gasquet había nacido en Londres el 5 de octubre de 1840. Se educó en el colegio Downside, de Bath. Durante los años 1878 a 1884 desempeñó el cargo de superior del monasterio de benedictinos y Colegio de San Gregorio de Downside. Fué elevado al cardenalato en 1914. Era presidente de la Comisión Internacional para la Revisión de la Vulgata y prefecto de los archivos del Vaticano desde 1918.

El cardenal fallecido era conoicidísimo como historiador. Dejó, entre otras muchas, las siguientes publicaciones: "Enrique VIII y los monasterios ingleses", "Esquema de la Historia Constitucional Monástica", "Compendio histórico de la Iglesia Católica en Inglaterra", "Las grandes abadías de Inglaterra" (1908), "La vida monástica en Edad Media" (1922), y "Su Santidad el Papa Pio XI" (1922).

Las aspiraciones coloniales de Italia. BERLIN, 6.—Un Agencia de Berlín, que recibe de vez en cuando informaciones interesantes de Oriente, dice haber recibido el siguiente despacho: "El Cairo, 4 abril.—En los círculos políticos de Egipto se consideran generalmente las operaciones militares que acaban de comenzar en Cirenaica, bajo el mando personal del mariscal Badoglio, como el prólogo de graves acontecimientos que interesarán a todo el Africa Central.

Una detención. ZAGREB, 6.—La Policía ha detenido al abogado Ibo Ramljak, miembro muy conocido del antiguo partido federalista. Se sospecha que el detenido ha tomado parte activa en el asesinato del director del diario demócrata de Zagreb "Novosti".

La situación en China. EL general Chang-Kai-Chek entró ayer en Hankeu sin encontrar resistencia alguna. Las tropas rebeldes que ocupaban la ciudad se han pasado a las filas nacionalistas.

La crisis austríaca. VIENA, 6.—Los partidos que integran la mayoría gubernamental se reunieron anoche, acordando que la coalición debe subsistir en la forma actual.

La rebelión de Afganistán. La misión turca regresa a su país. CONSTANTINOPLA, 6.—La misión militar turca enviada al Afganistán bajo las órdenes de Kiazim Pasha, y a la que se ha ordenado el regreso, comunica que ha emprendido la vuelta por aire a través de Rusia. Dicha misión, cuyo objeto era ayudar a la preparación del Ejército afgano, llegó en mala ocasión a Afganistán.

Herido por su esposa. SANTANDER, 6.—Maximina San Emeterio, de treinta y ocho años de edad, está casada con Paulino Domenech García, de treinta y siete años. Recientemente éste se marchó a Bilbao, y alguien dijo a su

mujer que se había marchado con una amiga. Ayer, al regresar Paulino, la mujer le echó en cara la falta cometida y riñeron. Maximina, con unas tijeras, agredió a su esposo, y le produjo una herida en la región escapular derecha, con abundante hemorragia, de pronóstico grave. El herido pasó al hospital. La mujer prestó declaración y dijo era objeto de constantes malos tratos.

Las reparaciones

Los peritos cambian impresiones sobre las cifras. PARIS, 6.—El Comité de peritos, que hasta ahora se había ocupado de cuestiones de principio ha iniciado hoy su fase más interesante y decisiva: la de las cifras.

El despacho del delegado americano y presidente del Comité se reunieron en sesión privada el primer delegado alemán con los delegados de Francia, Inglaterra, Italia y Bélgica, principales países acreedores del Reich. Estos expresaron las aclaraciones que había solicitado el doctor Schacht al memorandum anglofrancoitalobelga y a la nota de delegado americano que le fué entregada el 23 de marzo.

Por la tarde el primer delegado alemán celebró entrevistas por separado con los delegados aliados. Estas conversaciones giraron en torno a la cifra base que ha de facilitar las ulteriores discusiones. Probablemente estas conferencias particulares se prolongaran todavía cuatro o cinco días.

Después de las conferencias en los círculos autorizados la impresión es más bien optimista. Se estima generalmente que los primeros resultados del Comité de peritos no podrán conocerse hasta dentro de ocho o diez días.

Lo que dice "Le Temps". PARIS, 6.—El periódico "Le Temps" dice que en la entrevista celebrada con el director del Banco del Reich, señor Schacht en presencia del presidente del Comité de peritos encargado de resolver la cuestión de las reparaciones, el director del Banco de Francia sostuvo con gran energía las reivindicaciones formuladas por su país, estableciendo con su colega alemán una discusión acerca de las negociaciones concernientes al importe y duración de las nulidades alemanas.

Agrega "Le Temps" que la cuestión referente a las cifras no fué abordada a fondo.

Muerte del cardenal Gasquet

ROMA, 6.—Ayer tarde a las cuatro, ha fallecido a consecuencia de una bronconeumonía fulminante el cardenal Aidan Gasquet, bibliotecario y archivero de la Santa Iglesia de Roma.

El cardenal Francis Aidan Gasquet había nacido en Londres el 5 de octubre de 1840. Se educó en el colegio Downside, de Bath. Durante los años 1878 a 1884 desempeñó el cargo de superior del monasterio de benedictinos y Colegio de San Gregorio de Downside. Fué elevado al cardenalato en 1914. Era presidente de la Comisión Internacional para la Revisión de la Vulgata y prefecto de los archivos del Vaticano desde 1918.

El cardenal fallecido era conoicidísimo como historiador. Dejó, entre otras muchas, las siguientes publicaciones: "Enrique VIII y los monasterios ingleses", "Esquema de la Historia Constitucional Monástica", "Compendio histórico de la Iglesia Católica en Inglaterra", "Las grandes abadías de Inglaterra" (1908), "La vida monástica en Edad Media" (1922), y "Su Santidad el Papa Pio XI" (1922).

Las aspiraciones coloniales de Italia

BERLIN, 6.—Un Agencia de Berlín, que recibe de vez en cuando informaciones interesantes de Oriente, dice haber recibido el siguiente despacho: "El Cairo, 4 abril.—En los círculos políticos de Egipto se consideran generalmente las operaciones militares que acaban de comenzar en Cirenaica, bajo el mando personal del mariscal Badoglio, como el prólogo de graves acontecimientos que interesarán a todo el Africa Central.

Según informaciones recibidas aquí de Trípoli, cada vez es mayor el convencimiento de que los preparativos militares de Italia van dirigidos mucho menos contra los rebeldes de Cirenaica que contra la región del lago Tchad. Italia tiende nada menos que a realizar sus reivindicaciones coloniales en Africa con la ayuda del hecho consumado y a obligar de este modo a Francia a reconocer sus aspiraciones. Se cree, por lo tanto, en El Cairo que, en vista de los preparativos italianos, son inminentes acontecimientos que ejercerán la mayor influencia en las relaciones de Italia con Inglaterra y Francia."

La crisis austríaca

VIENA, 6.—Los partidos que integran la mayoría gubernamental se reunieron anoche, acordando que la coalición debe subsistir en la forma actual.

Por otra parte, los jefes de los partidos cristianosocial y socialdemócrata han deliberado ayer y volverá a reunirse el sábado. El Consejo nacional está convocando para el martes de la semana próxima.

La rebelión de Afganistán

La misión turca regresa a su país. CONSTANTINOPLA, 6.—La misión militar turca enviada al Afganistán bajo las órdenes de Kiazim Pasha, y a la que se ha ordenado el regreso, comunica que ha emprendido la vuelta por aire a través de Rusia. Dicha misión, cuyo objeto era ayudar a la preparación del Ejército afgano, llegó en mala ocasión a Afganistán.

Entró en Kandahar después que el rey Amanullah había abdicado en Cabul y no ha podido, por lo tanto, desempeñar su cometido.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Muere atollada por un tren por salvar a su hija. BERNAY, 6.—Una guardabarrera ha perdido la vida por salvar la de su hija, de cuatro años. Al cerrar la barrera en el paso a nivel al paso del expreso de Cherburgo, la mujer vió a su hija correr por el medio de las vías en el momento en que el expreso se aproximaba. La mujer se lanzó sobre la pequeña y la puso a salvo; pero ella fué alcanzada por la locomotora, que la destruyó horriblemente. Sus restos fueron lanzados a 200 metros a lo largo de la vía. El maquinista del tren no se dió cuenta del accidente hasta llegar a Cherburgo, donde se descubrieron trozos de carne en el vagón correo.

La incorporación a Prusia del Estado de Schaumburg-Lippe. BERLIN, 6.—La Dieta de Schaumburg-Lippe ha adoptado una resolución por la cual se concede autorización al Gobierno para reanudar las negociaciones encaminadas a la incorporación de dicho Estado a Prusia.

Veinticinco casas incendiadas. MILAN, 6.—En un pueblo cercano a esta capital, un incendio ha destruido anoche veinticinco casas. Los daños se calculan en medio millón de liras.

Fallecimiento del obispo de Bagdad. ROMA, 6.—Un despacho de Mossul, recibido en el Vaticano, dice que ha fallecido monseñor Bere, obispo de Bagdad y delegado apostólico en Mesopotamia y Transjordania.

El finado era de nacionalidad francesa y oriundo de Rennes.

Fábrica de cerveza destruida por un incendio. BUCAREST, 6.—Un formidable incendio ha destruido anoche una importante fábrica de cerveza y varios depósitos anejos, que contenían grandes cantidades de cebada y de lúpulo.

Los daños materiales se valúan en 20 millones de leis. Se cree que el accidente se debe a la imprudencia de algún obrero.

Próxima visita del señor Grandi. VARSOVIA, 6.—Del 18 al 20 del próximo mes de mayo llegará a esta capital el subsecretario italiano de Negocios Extranjeros, señor Grandi, que desea devolvér al ministro de Negocios polaco, señor Zaleski, la visita que el año último hizo a Roma.

El señor Grandi, que vendrá con su esposa, permanecerá dos días en Varsovia, y después visitará Cracovia y Poznan.

Nuevo procedimiento penal. ANGORA, 6.—La Cámara de Diputados ha aprobado en la sesión de anoche el conjunto de disposiciones sobre procedimiento penal, cuyo texto está calcado del que se halla actualmente en vigor en Alemania.

Un doctor perturbado hiere a un gendarme. LINZ, 6.—Dos agentes de la Gendarmería austriaca, acompañados de un funcionario del Tribunal, se personaron ayer en Waizenkirchen, en el domicilio del doctor Eichhoff, dando escolta a dos médicos que debían efectuar una visita al expresado doctor, cuyas facultades mentales parecían perturbadas. Cuando el grupo se presentó ante la casa del doctor Eichhoff, éste hizo varios disparos de pistola, hiriendo gravemente en el vientre a un gendarme, quien tuvo aún fuerzas para disparar, hiriendo también gravemente en el vientre al doctor.

Este se encerró en su gabinete de trabajo, de donde no ha podido ser sacado hasta ahora.

El gendarme herido sucumbió a los pocos momentos.

En Egipto. EL CABO, 6.—En Beira (Africa oriental portuguesa), un tren de mercancías que fué desviado por una vía lateral que no se utilizaba hace años, y sobre la cual habían instalado sus viviendas algunos grupos de indígenas, que se habían refugiado allí durante las pasadas inundaciones, destruyó tres cabañas, mantando o hiriendo gravemente a 18 indígenas.

Una detención. ZAGREB, 6.—La Policía ha detenido al abogado Ibo Ramljak, miembro muy conocido del antiguo partido federalista. Se sospecha que el detenido ha tomado parte activa en el asesinato del director del diario demócrata de Zagreb "Novosti".

LA SITUACION EN CHINA

El general Chang-Kai-Chek entró ayer en Hankeu sin encontrar resistencia alguna. Las tropas rebeldes que ocupaban la ciudad se han pasado a las filas nacionalistas.

SHANGHAI, 6.—El Presidente de la República, general Chang-Kai-Chek, ha entrado hoy en la ciudad de Hankeu, cuartel general de las tropas de la facción de Kwan-Si, sin disparar un solo tiro.

Los rebeldes habían evacuado dicha ciudad en el día de ayer, después de la desmembración de sus fuerzas, debido a las numerosas deserciones registradas en sus filas.

El grueso del ejército nacionalista se dirige a Hankeu, esperándose su llegada dentro de las veinticuatro horas próximas.

Con la toma del cuartel general de los insurrectos se considera virtualmente terminada la guerra civil.

Las tropas rebeldes fraternizan con el enemigo. LONDRES, 6.—Telegrafían de Hankeu que las tropas de Wu-Han, en lugar de combatir, fraternizan con el enemigo. Los refugiados afluyen a la concesión francesa, situada al norte del Yang-Tsé-Kiang.

Las tropas que defendían Hankeu se pasaron a las filas nacionalistas.

HANKEU, 6.—Parece que la destrucción de las fuerzas de Hankeu, ante el avance de las fuerzas nacionalistas, ha sido debida principalmente a un incidente que se registra con mucha frecuencia en las guerras chinas, en las cuales las tropas se pasan al enemigo. Así lo han hecho las fuerzas de Hankeu, que se unieron a los nacionalistas fraternizando con ellos, en lugar de combatir.

El comandante-jefe de las fuerzas de dicha población, al darse cuenta de lo que ocurría, evacuó precipitadamente el cuartel general y se dio a la fuga.

Las mujeres y los niños ingleses que residen en los alrededores de Hankeu han podido ser conducidos al interior sin incidentes ni entorpecimientos en su retirada.

En la concesión francesa, los jefes de la misma han ordenado que sean reforzadas las alambradas existentes, con objeto de evitar que la concesión sea invadida por los chinos, que a toda costa quieren penetrar en ella con todos sus enses, para sustraerse a las represalias que temen cuando hagan su entrada en la población las fuerzas de los nacionalistas.

La hermana del ex Kaiser, atuinada

BONN, (Prusia) 6.—Se ha celebrado la primera reunion de los acreedores de la señora de Zubkov, hermana del ex Kaiser Guillermo. El pasivo se eleva a cerca de 650.000 marcos, y las deudas provienen, principalmente, de compras de joyas, hechas a diversos comerciantes, que recibieron en pago cheques y letras sin provision de fondos.

La junta de acreedores tiene el proposito de reservar una cierta cantidad del activo de la quiebra, que será ofrecida a la hermana del ex Kaiser para preservarla de la indigencia.

Hungría y Checoslovaquia en la Exposición de Barcelona

PRAGA, 6.—La Prensa anuncia que en la Exposición Internacional de Barcelona participaran las fábricas de Skoda, las fábricas de acero Poldi, veinte vidrierías, algunas fabricas de porcelana, industria eléctrica, instrumentos de musica e industria popular. El ministro checoslovaco de Comercio se propone visitar dicha Exposición.

Estalla una granada y resultan muertos un estudiante y el rector del Seminario de Lila

VERDUN, 6.—Un grupo de 12 colegiales que, dirigidos por el rector del Seminario de Lila, visitaban los campos de batalla de Duamont, encendieron fuego a causa del frio reinante.

Cerca de aquel sitio había enterrada una granada, la cual, a consecuencia del calor, explotó. El rector del Seminario de Lila y un colegial han resultado muertos; dos colegiales, gravemente heridos, y otros varios, con heridas de menor importancia.

Compañero premiado en America

En Buenos Aires y en el certamen literario organizado por el club de Flores, con el apoyo de las autoridades y corporaciones, ha obtenido la gran medalla de oro otorgada por el Jockey Club, un trabajo de nuestro querido compañero en la Prensa el rector en Madrid de "El Diario Español" de la capital del Plata Miguel de Castro.

La valiosa y artística prensa le ha sido entregada por conducto del Gobierno español, a petición de la entidad organizadora del concurso hispanoamericano citado, con un documento en el que se mencionan los prestigios del escritor español galardonado.

Le felicitamos por el nuevo triunfo, que es el cuarto logrado en breve tiempo en diversas Repúblicas de Hispanoamérica.

LA POLITICA EN FRANCIA

La mortalidad en el ejército del Rin. PARIS, 6.—El diputado socialista señor Barthe ha dirigido una carta al ministro de la Guerra, en la cual le dice que los hechos que originaron la excesiva mortalidad observada en las fuerzas de ocupación del ejército del Rin—hechos que motivaron, como se recordará el envío de una comisión investigadora y el planteamiento de un debate en la Cámara de Diputados—, exigen la aplicación de severas sanciones, y agrega que, en el caso de que no se proceda así contra los responsables de lo ocurrido, planteará una nueva interpelación al Gobierno, exigiendo el castigo de los culpables.

La Reina de Rumania en España

SEVILLA, 6.—La Reina de Rumania, con su hija y los infantes Alfonso, Beatriz y Carlos, visitó esta mañana detenidamente la catedral y la Exposición, mostrándose satisfechísima. Después de almorzar, la Reina y su séquito han salido a pasar por las calles de Sevilla y se proponen visitar la base aérea de Tablada.

Parece que la Reina de Rumania no abandonará mañana Sevilla.

LA HORA DE VERANO

En Francia. PARIS, 6.—Se comunica que, según los términos de la ley, la hora de verano debe comenzar a regir en la noche del tercer sábado de abril. Por consiguiente, en la noche del sábado 20 al domingo 21 hay que adelantar en una hora los relojes.

SOCIEDAD DE NACIONES

Se va a examinar el proyecto de represión de las falsificaciones de moneda. GINEBRA, 6.—Como se recordará el Consejo de la Sociedad de Naciones, a propuesta del ministro de Negocios Extranjeros francés señor Briand hubo de encargar al Comité financiero la preparación de un proyecto relativo a la represión de las falsificaciones de moneda.

Ese proyecto está terminado ya, y el próximo lunes lo examinará una Comisión internacional, reunida al efecto en Ginebra bajo la presidencia del señor Pospisil, presidente del Banco Nacional checoslovaco.

El objeto de esta reunión es elaborar un Convenio encaminado a unificar las actuales legislaciones, con objeto de hacer más eficaz la represión de las falsificaciones de moneda.

El problema azucarero

GINEBRA, 6.—El Comité económico de la Sociedad de Naciones ha pedido a los peritos de la industria azucarera que contesten al siguiente cuestionario: Oportunidad de reducir o de estabilizar la producción azucarera por medio de acuerdos entre los productores; racionalización de la venta, y efectos de las medidas aduaneras.

DE AMERICA POR CABLE

El general Nobile se defiende. SAN PAULO, 6.—El periódico "El Estado de San Paulo" ha iniciado la publicación de una serie de artículos del general Nobile sobre la catástrofe del "Italia".

En el primer artículo explica las causas del desastre y se defiende de las acusaciones que contra él se formulan. (Agencia Americana.)

Se cae y se rompe una pierna. SAN PAULO, 6.—Al salir de la iglesia de Santa Cecilia el ilustre compositor Furio Franceschini, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose una pierna. (Agencia Americana.)

El entierro del padre Kreusse. SAN PAULO, 6.—Ha sido embalsamado el cuerpo del abad del monasterio de San Benito, padre Kreusse, siendo trasladado a la Basílica de San Benito, donde ha quedado expuesto hasta el próximo día 9, en que recibirá sepultura. (Agencia Americana.)

La fiebre amarilla en el Brasil. RIOJANEIRO, 6.—Bajo la presidencia del arzobispo-coadjutor de Río, monseñor Sebastian Leme, y asistiendo representantes de todas las fuerzas vivas, se ha verificado en el local de la Asociación de Empleados de Comercio la primera reunión de la Comisión directora del Comité de Cooperación Voluntaria contra la fiebre amarilla. En primer lugar se comprobó que las noticias publicadas sobre la propagación de dicha enfermedad han sido excesivamente exageradas. Se consideró que el Departamento de Salud Pública está bien preparado para vencer el mal, para lo cual dedica a combatirlo todos sus esfuerzos, necesitando sólo en su ardua tarea una gran difusión de los preceptos higiénicos, los cuales han sido consagrados por la victoriosa campaña del Instituto Oswaldo Cruz. Este deberá limitar su acción a una intensa propaganda de dichos preceptos higiénicos y recomendarlos de acuerdo con el Departamento de Salud Pública en la forma que este último juzgue más eficiente. (Agencia Americana.)

Devolución de armamento. BUENOS AIRES, 6.—Han sido embarcados en Santa Fe para Bolivia los armamentos que en dicha estación estaban detenidos con destino al Ejército boliviano, después de haberse regularizado su tramitación. (Agencia Americana.)

POLITICA

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con Su Majestad el Rey. Llamado por el Monarca acudió a Palacio el ministro de Marina, para comunicarle que la Reina de Rumania se proponía marchar desde Algeciras a Ceuta y que para ello debía ponerse un barco de guerra a su disposición.

El señor García Reyes marchó al ministerio para cumplimentar inmediatamente la indicación del Monarca.

LA POLITICA EN FRANCIA

La mortalidad en el ejército del Rin. PARIS, 6.—El diputado socialista señor Barthe ha dirigido una carta al ministro de la Guerra, en la cual le dice que los hechos que originaron la excesiva mortalidad observada en las fuerzas de ocupación del ejército del Rin—hechos que motivaron, como se recordará el envío de una comisión investigadora y el planteamiento de un debate en la Cámara de Diputados—, exigen la aplicación de severas sanciones, y agrega que, en el caso de que no se proceda así contra los responsables de lo ocurrido, planteará una nueva interpelación al Gobierno, exigiendo el castigo de los culpables.

La Reina de Rumania en España

SEVILLA, 6.—La Reina de Rumania, con su hija y los infantes Alfonso, Beatriz y Carlos, visitó esta mañana detenidamente la catedral y la Exposición, mostrándose satisfechísima. Después de almorzar, la Reina y su séquito han salido a pasar por las calles de Sevilla y se proponen visitar la base aérea de Tablada.

Parece que la Reina de Rumania no abandonará mañana Sevilla.

LA HORA DE VERANO

En Francia. PARIS, 6.—Se comunica que, según los términos de la ley, la hora de verano debe comenzar a regir en la noche del tercer sábado de abril. Por consiguiente, en la noche del sábado 20 al domingo 21 hay que adelantar en una hora los relojes.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1 Teléfono 54-914

# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

### La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

## Señoras Tintura Ossyris

LA PRODIGIOSA

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Eritia de aborto y readiye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Farmacia de San Lorenzo, Hipocampo 7 MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura ef Artritis, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el depurativo Depurativo Revenga, y que me han desaparecido los males que me aquejaban desde que me trasladé a Madrid, me permito recomendarlo a usted, y espero que le dará los mismos resultados que yo he obtenido con él. Deseo que usted se recupere pronto. Atte. D. J. García Revenga.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entregamos el que hoy publicamos

FARMACIA DE SAN L. HIP. 7 MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis